
Area Imprese e innovazione – Settore Regolazione del mercato
Ufficio diritto annuale

DIRITTO ANNUALE 2025

IMPORTI DA APPLICARE PER LE NUOVE ISCRIZIONI A PARTIRE DAL 1° GENNAIO 2025

  Circolare del Ministero delle imprese e del Made in Italy del 18/12/2024 – Misure del diritto annuale 2025

Decreto Ministero delle imprese e del Made in Italy entrato in vigore in data 17 aprile 2023 – autorizzazione aumento 20% del diritto annuale per progetti strategici per il territorio

Sede Unità locale

€ 53,00 € 11,00

€ 120,00 € 24,00

€ 60,00 € 12,00

€ 120,00 € 24,00

€ 120,00 € 24,00

€ 18,00

€ 66,00

Esempio: 
Se, con la stessa pratica, vengono iscritte sede e unità locale/i o più unità locali si applica, quando necessario, un unico arrotondamento finale.
Esempi per imprese individuali sezione speciale:
solo sede € 53,00

n. 1 unità locale € 11,00
n. 2 unità locali

 SOGGETTI

 
Imprese individuali iscritte o annotate nella sezione speciale  (piccoli 
imprenditori, artigiani, coltivatori diretti e imprenditori agricoli) (*)
 
 
Imprese iscritte nella Sezione Ordinaria del Registro Imprese (cooperativa, 
consorzio, soc. consortile, geie, snc, sas, srl, spa, sapa e  imprese individuali 
iscritte nella sezione ordinaria)

 
Società semplice agricola
 
 
Società semplice non agricola
 
 
Società tra avvocati previste dal  D.Lgs. n.  96/2001
 
 
Soggetti iscritti nel REA (Repertorio Economico Amministrativo) (associazione, 
fondazione, parrocchia, asilo, ecc.)
 

 ==

 
Imprese con sede principale all'estero, per ciascuna unità locale/sede 
secondaria
 

(*) Nel caso di impresa individuale con una o più unità locali, per la determinazione dell’importo totale da pagare occorre utilizzare gli importi non arrotondati (€ 52,80 per la sede e € 10,56 per 
ogni unità locale) e successivamente,  sull'importo finale ottenuto, effettuare l'arrotondamento finale all'unità di euro. 

sede + n. 1 unità locale € 52,80 + 10,56 = 63,36 da arrotondare a € 63

€ 10,56 x 2 = 21,12 da arrotondare a € 21
sede + n. 3 unità locali € 52,80 + (10,56 x 3) = € 84,48 da arrotondare a € 84


	Importi 2024 nuove iscrizioni

